

身边正能量

《郑能量》——全国晚报好专栏

太不幸！家庭连遭变故让他一度很崩溃 很励志！化悲痛为力量追寻人生航天梦 18岁新郑男孩扛住厄运考上一本



这就是小磊曾经和爷爷奶奶一起生活过的家



爱心人士看望小磊

8月19日一大早,记者跟随新郑市仁爱协会爱心人士来到和庄镇穆庄村,见到这次爱心人士家访的对象小磊(化名),当他拿着钥匙打开张贴着两个大大“奠”字的大门时,记者心头也猛然感到几分沉重,这个18岁的大男孩,究竟有着怎样的过往和经历?
郑报融媒记者 杨宜锦
新郑时报 邓春丽 文/图

7岁时父母离异,父亲患有精神疾病

走进院落,破败感扑面而来,房间内被熏黑的墙壁和漆黑的白炽灯,似乎都在诉说着去年12月25日的惨案——就发生在这间屋子里,小磊患有精神疾病的父亲纵火杀害了他的奶奶。“这里已经大半年没住人了,奶奶去世后,我也没再来过。”小磊说。
记者了解到,小磊在7岁时父母离异,从小就和爷爷奶奶生活在一起,小磊的父亲在

上初中时,与同学发生口角斗殴受到刺激,患了被迫害妄想症,被迫退学。小磊告诉记者:“也带他去医院看过,经过治疗虽有好转但后来又复发了,我爸整天都疑神疑鬼,总是会问我有没有人找他,他在外打零工,也没有给家里寄一分钱,回到家里什么也不做。”因患有精神疾病,家人对小磊父亲非常怜惜疼爱,没想到却养成了他好逸恶劳的坏习惯。



小磊擦拭满是灰尘的书籍

相依为命的爷爷奶奶相继离世

2016年12月25日,回家过年的小磊父亲,不知出于什么原因,纵火杀害了小磊83岁的奶奶。
“这些年虽然家里条件不好,但和爷爷奶奶在一起,有他们的照顾,我过得很开心、很充实,他们去世后,我一度很崩溃,也想了很多……”小磊说。小磊的爷爷在去

年9月5日因癌症去世,奶奶被父亲纵火杀害,短短几个月时间,失去两位至亲,小磊只能暂住大伯家。
从小品学兼优的小磊,早早地学会了成长和独立,尽管家境困难,但小磊从未忘记自己的航天梦,“从小我就跟着爷爷一起看央视科技频道,很想去探索神秘的

宇宙,寻找外星域的奥妙。”小磊坚定地说出了自己的理想,“我知道只有通过自己的努力学习才能改变命运。”爷爷奶奶的离世,没有成为小磊消极沉沦的借口,在短暂的调整后,他化悲痛为力量,快速调整自己,更加决绝地迎接着“高考”之战。

555分考取沈阳航空航天大学

今年高考,小磊以555分的成绩考取了沈阳航空航天大学(一本),人生崭新的一页也即将翻开。而当拿着录取通知书时,小磊眉头紧锁,大学的学费对他来说是一笔

“巨款”,小磊的事迹感动了身边的村民,也受到了和庄镇政府的关注,亲戚朋友几百几千地为他凑了学费和生活费,仁爱协会的爱心人士也积极奉献了爱心。

对于未来,小磊已经做好规划:好好读书,争取拿到学校的奖学金,计划考研;参加勤工俭学,顺利读完大学;努力工作,回报帮助过自己的好心人。

准爸爸捐献“生命种子”挽救23岁白血病患者

本报讯 昨天上午,“准爸爸”李凯在河南省肿瘤医院捐献造血干细胞,为挽救一名23岁白血病患者捐献“生命种子”。
今年30岁的李凯是郑州市自来水公司的一名普通员工。2014年2月3日,李凯在北京加入了中国造血干细胞捐献者资料库,想象着有一天能够用自己的鲜血挽救生命。经过三年

的等待,愿望终于得以实现。2017年7月,在红十字会工作人员通知李凯与一名白血病患者初步配型成功的时候,李凯既开心又有些担忧,因为他的妻子怀孕了,预产期就在8月底。他担心如果捐献和孩子出生赶在一起,他就无法安心照顾自己的妻儿。但是想到患者能够因为自己而早日摆脱病魔侵

扰,他决定按对方医院安排的时间在8月21日进行捐献。
为了更好地保证捐献质量,从接到通知的那一刻起,李凯就开始了戒烟戒酒,甚至连饮料都不再喝了。他说:“现在我的身体不光是自己的,也关系到患者的生命健康,我必须认真对待。”
郑报融媒记者 谷长乐/文
丁友明/图

